

Deposito legal: VA - N.º 3 - 1958

SUMMUM, S. L.

Se complace en ofrecerle próximamente su nueva instalación.

A los doce años de su dimisión

De Gaulle forma Gobierno

Pide plenos poderes por seis meses para salvar a Francia, "amenazada por la guerra civil"

Votación en la Asamblea para su investidura: 329 votos a favor y 224 en contra

Aprobación de las facultades extraordinarias para Argelia

Paris.—Comenzó la sesión extraordinaria de la Asamblea Nacional francesa, en la que los diputados decidirán, mediante votación si conceden la investidura al general De Gaulle como jefe del Gobierno francés.

El general De Gaulle comenzó a hablar. Pidió a la Cámara plenos poderes por un período de seis meses para "salvar a Francia y sacarla de su actual crisis". Anunció al mismo tiempo su propósito de pedir inmediatamente una reforma de la Constitución, que el pueblo francés deberá decidir mediante la celebración de un referéndum.

El general dijo que los cambios constitucionales se basarán en los siguientes principios:

- 1.º Sufragio universal como base de todo el poder.
- 2.º Los poderes legislativo y ejecutivo deberán estar separados.
- 3.º El Gobierno debe ser responsable ante el Parlamento.

Puso de relieve que la "degradación del Estado ha empeorado rápidamente y que la unidad del país está directamente amenazada". "Argelia—añadió—está envuelta en una tormenta, mientras que Cerdeña padece una fiebre contagiosa. En estos momentos, cuando Francia tiene ante ella muchos caminos, se ve amenazada por la misma guerra civil."—Efe.

VUELVE A LOS DOCE AÑOS

Paris.—El general De Gaulle ha vuelto al Poder a los doce años de su dimisión como jefe del Gobierno, pero no ha obtenido en la Asamblea una mayoría tan considerable como, al parecer, esperaba.

VOTACION EN LA ASAMBLEA

Paris.—Según ha sido anunciado oficialmente, la Asamblea Nacional francesa ha aprobado la investidura del general Charles de Gaulle como jefe del Gobierno por 329 votos a favor y 224 en contra.—Efe.

COMPOSICION DEL GOBIERNO

Cuatro ministros de Estado

Paris.— El general Charles de Gaulle ha anunciado la composición de su Gobierno, que es como sigue:

Ministros de Estado: Guy Mollet, socialista y exjefe del Gobierno; Louis Jacquinot, conservador y ex ministro; Félix Houphouët-Boigny, del partido de la resistencia y ex ministro, de raza negra y oriundo de la Costa de Marfil; Pierre Pflim-

lin, cristiano-demócrata (MRP) y exjefe del Gobierno.

Ministro de Justicia: Michel Debret, senador del partido conservador.

Ministro de Asuntos Exteriores: Jacques Couve de Murville, embajador en Alemania occidental, ex embajador en Egipto y ex embajador en los Estados Unidos.

Ministro del Interior: Emile Le Pelletier, prefecto del Departamento del Sena.

Ministro de Finanzas y Asuntos Económicos: Antoine Pinay, conservador y exjefe del Gobierno.

Ministro de Educación: Senador Jean Berthoin, republicano de izquierda (RGR).

Otros ministros o secretarios de Estado cuyos puestos están aún por determinar son:

El cristiano-demócrata (MRP), Paul Bacon, que fue ministro de Trabajo en el último Gabinete; Bernard Cornut-Gentile, actual embajador en Argentina; Pierre Guillaumat, ingeniero jefe de la Industria Minera Nacionalizada y técnico en Energía Atómica; el socialista Max Léjeune, ministro del Sahara en el pasado Gobierno de Pflimlin; André Malraux, escritor, arqueólogo y ministro de Información de De Gaulle durante el año 1945; el diputado radical Edouard Ramonet.—Efe.

APROBACION DE LOS PODERES PARA ARGELIA

Paris, 2. (Urgente).—La Asamblea Nacional francesa ha aprobado el proyecto de ley presentado por el Gobierno De Gaulle para prolongar los poderes extraordinarios en Argelia, por 337 votos contra 199.—Efe.

EL MIERCOLES DE GAULLE, VISITARA ARGELIA

Londres, 2 (Urgente).—El general Charles de Gaulle llegará a Argelia el miércoles, según ha anunciado hoy Radio Argel.

Un breve anuncio difundido por la emisora dijo que el general Raoul Salan, comandante supremo en Argelia, había recibido la noticia en un mensaje del propio De Gaulle. Efe.

EL JEFE DEL ESTADO, EN ASTURIAS

Ha practicado durante una semana la pesca deportiva

Oviedo, 2.—Durante la última semana, Su Excelencia el Jefe del Estado, ha permanecido en Asturias, dedicado a la práctica de la pesca deportiva en los ríos Sella y Narcea, pernoctando durante estas jornadas en la finca "La Pinella Llanera".

Con el Generalísimo ha estado su esposa, doña Carmen Polo de Franco, que ha asistido a diversos actos en Oviedo y Gijón, donde recibió cordiales muestras de afecto y simpatía. El ministro de la Gobernación, señor Alonso Vega, acompañó durante varios días a Su Excelencia, en su excursión deportiva.—Cifra.

Dimisión del Gobierno peruano

Lima, 2.—En el Consejo de Ministros celebrado el viernes último quedó formalizada la renuncia del Gabinete ministerial, que desde hace un mes fue planteada y quedó postergada con motivo del viaje del Presidente de la República a la Argentina y del que debía realizar a Francia, dijo un comunicado oficial hecho público.

EL MINISTRO DE COMERCIO INAUGURA LA FERIA INTERNACIONAL DE BARCELONA

REPRESENTABA AL JEFE DEL ESTADO

Barcelona, 2.—En el salón de actos del Palacio Nacional de Montjuich se celebró la solemne ceremonia de apertura de la XXI FERIA OFICIAL e INTERNACIONAL DE MUESTRAS.

Presidió el Ministro de Comercio, que ostentaba la representación de S. E. el Jefe del Estado. Descollaban las banderas

de los países que exhiben sus mercancías en el certamen, y que son Alemania, Austria, Bélgica, Brasil, Canadá, Colombia, Checoslovaquia, Dinamarca, Estados Unidos, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Holanda, Hungría, Islas Feroe, Italia, Japón, Principado de Liechtenstein, Gran Ducado de Luxemburgo, Méjico, Principado de Mónaco, Noruega, Paraguay, Polonia, República Árabe Unida, República Argentina, República Dominicana, Suecia, Suiza y Uruguay; es decir, treinta y un países, siete más que en el certamen del pasado año. También merece consignarse la concurrencia de todos los países de la América hispana, a través del pabellón del mundo iberoamericano.

Abierto el acto por el Ministro de Comercio, cedió éste la palabra al Presidente del Comité Ejecutivo de la Feria. A continuación hizo uso de la palabra el Alcalde de Barcelona.

Tras el discurso el Ministro de Comercio, luego pronunció un hipomercio.

Victoria electoral de los cristiano-sociales belgas

Bruselas, 2.— Los cristiano-sociales han conseguido una importante victoria en las elecciones generales belgas, pero los primeros resultados no oficiales conocidos muestran que no han logrado, por tres escaños, la mayoría absoluta en la Cámara de Diputados, integrada por 212 miembros.

Según los últimos resultados provisionales, la distribución de los escaños en la Cámara será como sigue:

Socialistas, 81 escaños (pierden 2); cristiano-sociales, 104 (ganan 8); liberales, 22 (pierden 4); comunistas, 2 (pierden 2); Unión Popular Flamenca, 1 (continúa igual); liberales socialistas, 2 (igual).

La distribución de los puestos en el Senado, donde existen 106 escaños, es la siguiente:

Socialistas, 39 (pierden 5); cristiano-sociales, 54 (ganan 5); liberales, 19 (pierden uno); liberales socialistas, 2 (igual).—Efe.



El Ministro del Ejército durante su discurso. (Gran información de nuestros enviados especiales, en segunda y tercera páginas)

Otra cinica advertencia de Krushev

Estocolmo, 2.—El primer ministro soviético, Nikita Krushev, advierte que "los continuados vuelos de los bombarderos norteamericanos con bombas atómicas sobre territorio canadiense constituyen un serio peligro para el Canadá".—Efe.

El Sha de Persia, en Honolulu

Honolulu, 2.— El Sha de Persia ha llegado a esta ciudad para pasar unas vacaciones de tres semanas en la isla de Oahu. Fue recibido por una gran multitud.—Efe.

"Ike" veranea en helicóptero



Por primera vez en su vida presidencial, Eisenhower ha marchado a su granja de Gettysburg, a veranear, haciéndolo en helicóptero. El aparato ha sido proporcionado por la Marina y en la fotografía le vemos despegando de la Casa Blanca.

TABLETA

OKAL

GRUPE, DOLORS DE CABEZA Y DE MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS

CONTRA EL DOLOR

EN ESTE NUMERO, "Castilla Deportiva"

AYER, EN EL CERRO DE GARABITAS CONCENTRACION NACIONAL DE ALFERECES PROVISIONALES

El Ministro del Ejército preside una reunión de más de cuatro mil

También asistieron los del Aire, Marina, Hacienda y Secretario General del Movimiento

"El Caudillo ha renovado su gratitud por cuanto hicisteis por España", dijo en su discurso el teniente general Barroso



UN MOMENTO DE LA SANTA MISA

Madrid, 1.—Cuatro mil alféreces provisionales se han reunido esta mañana en el Cerro de Garabitas de la Casa de Campo.

Presidieron el acto los Ministros del Ejército, del Aire, de Marina, de Hacienda y Secretario General del Movimiento. Los dos últimos fueron alféreces provisionales en nuestra Guerra de Liberación, y otras personalidades. El ministro del Ejército llamó también a la presidencia a dos laureados que en traron en la milicia por las Escuelas de Alféreces Provisionales, el teniente coronel don Juan José Orozco y el comandante don Antonio Alemán Ramírez.

En el mismo lugar donde en noviembre de 1936 se instaló una batería y ante el monumento del Sagrado Corazón de Jesús que allí fue entronizado el 4 de junio de 1937, que recuerda el lugar donde 19 españoles dieron su vida víctimas de un bombardeo de la aviación roja, se colocó un altar provisional.

LA MISA DE CAMPANA

En primer lugar, el Padre Tato Díaz ofició la santa misa durante la cual el Padre García Figar, que como el Padre Tato fue también alférez provisional, pronunció una plática. Comenzó anunciando que el vicario general castrense, arzobispo doctor Alonso Muñoz, que ocupaba un sillal en el altar, había concedido doscientos días de indulgencia a todos los que asistían al acto. Para arrasar—dijo—nuestro sentido de la Patria queremos contar aquí la Hermandad de Alféreces Provisionales: la fe inquebrantable en Dios y en la bandera que aquí nos cobija. Es un ejemplo que ofrecemos a ese mundo en el que todo se tambalea y se quiebra por culpa de los partidos políticos que son la carcoma de los pueblos. El Padre García Figar dedicó un recuerdo emocionado y fervoroso al Caudillo y a todos los jefes y oficiales del Ejército que supieron conducir a la victoria. El Padre García Figar terminó diciendo: "Como Ventura de la Vega or dijo: 'Habiéis jurado como cristianos. Cumplid como caballeros'".

Terminada la misa, el presidente de la Hermandad de Alféreces Provisionales, don Madin Rosón, se acercó al micrófono y dio lectura a un escrito que resumía los legados de toda España en el mismo sentido. Dijo el señor Rosón que los alféreces provisionales renovaban hoy su juramento de lealtad al Ejército, a España y al Caudillo.

DISCURSO DEL MINISTRO DEL EJERCITO

El ministro del Ejército, teniente general Barroso, cuya presencia fue acogida con una larga salva de aplausos, pronunció unas palabras que comenzó así: "Compañeros todos: s palabras que

re decir fidelidad a los principios de las Cortes Españolas el día 17 de mayo. Así los tres Ejércitos os abren sus brazos para siempre.

Las palabras del Ministro del Ejército fueron acogidas con una larga salva de aplausos. Hecho el silencio, los cuatro mil alféreces entonaron el himno de la Infantería y después asistieron a un rancho de hermandad.

LOS REUNIDOS EN GARABITAS

Han llegado a Garabitas, por todos los caminos, "estampillados" de toda España, que han vivido un día de campaña y han recordado la vida de hace veinte años cuando abandonaron sus casas para salir a darlo todo por España, que estaba en peligro. Veinte años después aquellos alféreces provisionales son jefes del Ejército, ministros, subsecretarios, directores generales, catedráticos, embajadores o figuras destacadas en el mundo de las Artes, las Ciencias o las Letras; otros volvieron a la vida del campo; otros, como el Padre Tato y el Padre García Figar, salieron de la trinchera e ingresaron en el Seminario. Todos ellos se abrazaban esta mañana en un acto sencillo y emotivo. Los había que, de pronto, no se reconocían. Los años han hecho también su transformación física, y abrazos, cuando oían sus nombres, era más fuerte, más apretado, porque surgía del impulso de una amistad fraterna perdurable. No hay amistades más consistentes que las que nacen en la oscuridad de una trinchera o en la angustia del momento difícil o en el del heroísmo ante el peligro.

Los alféreces provisionales de ayer son hoy, en su mayor parte, hombres que cuentan en la vida de España, porque con el mismo entusiasmo con que ofrecieron su sangre, han ofrecido el sacrificio del trabajo y del estudio que les pusiera en condiciones de aceptar los cargos de responsabilidad que les corresponden en la administración de la paz que conquistaron.

Otro laureado de los que el Ministro del Ejército llamó esta mañana a su lado para presidir el acto es el comandante don Antonio Alemán Ramírez, que obtuvo la Laureada en el frente del Jarama el 15 de febrero de 1937, cuando era cabo. Los rojos, las Brigadas internacionales, atacaron la posición con cinco tanques, y después de una carnicada lucha, murió el teniente Forto Torres que la mandaba; el cabo Alemán Ramírez asumió el mando. Después de seis horas de ataque, el enemigo cesó de su intento. La posición no dejó de ser de España. El cabo Alemán Ramírez estaba ciego, pero los soldados a los que mandaba no lo supieron hasta que el peligro de perder la posición había desaparecido. Por

aquella acción obtuvo la Medalla Militar primera y la Laureada de San Fernando después del expediente contradictorio. Afortunadamente, la ceguera del cabo Alemán Ramírez duró sólo tres meses. Después marchó a la Academia de Alféreces Provisionales de Pamplona y hoy es comandante de Infantería. Cifra.

Cuatro antiguos alféreces hablan para «LIBERTAD»

Incontenible emoción del Presidente de la Hermandad de Alféreces



Quisá el momento más emotivo de esta histórica jornada en el cerro de Garabitas, efectuada por los alféreces provisionales de España, haya sido la hora de la comida. Allí, en pleno campo, en tocas mesas, frente a platos y vasos de campaña, reviviendo la antigua vida de la milicia, hemos ido hablando con ellos, en frases salpicadas, escuetas, con el jactancioso castreñe a que ellos están acostumbrados.

"No pude contener la emoción", dice Madin Rodríguez Rosón, presidente de la Hermandad de Alféreces Provisionales.

Rodríguez Rosón, presidente de la Hermandad Nacional, muestra, aún en su cara los vestigios de un ligero desvanecimiento que minutos antes hemos presenciado.

"¿Queréis decirnos qué le sucedió?"
"Fue en el momento de cantar el himno de Infantería; no pude contener la emoción que me em-



Un grupo de alféreces provisionales de Valladolid en la concentración de Garabitas.

bargaba y sufrí un desvanecimiento.

"¿Qué impresión le ha causado esta concentración?"

"Indescribible; algo que jamás pude soñar resultara tan grandioso."

"¿Qué recuerdo conserva con relación de su vida de alférez?"

"El orgullo de haberlo sido y de"

"Inequivoca muestra de camaradería y hermandad", dicen dos laureados

"Todos los alféreces provisionales merecieron recompensas", explican los comandantes laureados Antonio Alemán Rodríguez y Juan José Orozco.

Muy cerca, dos comandantes muy jóvenes, en sus guiteras, encima del corazón, la Gran Cruz Laureada de San Fernando. Son Antonio Alemán Rodríguez y Juan José Orozco. Las respuestas surgen espontáneas de uno y otro.

"¿Esas laureadas?"

"Fueron conseguidas en el em-

plido en el cuerpo, una en Asturias y otra en el Ebro.

"¿Repetirán otra concentración?"

"Sí, y la próxima vez, dada la grandiosidad de este acto, por deseo expreso del Ministro del Ejército, se hará en el lugar donde se desarrolló la batalla del Ebro."

"¿En la actualidad?"

"Soy negociante, pero dispuesto en todo momento a colocarme en el pécho la estrella de seis puntas."

plido de alféreces provisionales.

"¿Muchas en las mismas circunstancias?"

"Ocas, pero rivalizando todos tanto en valor que los cincuenta mil existentes en la Cruzada merecieron recompensas."

"¿Cómo explicarían la jornada de hoy?"

"Como una cosa íntimamente nuestra, conseguida con espontaneidad y sin preparativos de ninguna clase, una muestra inequívoca de camaradería y hermandad."

ALEGRIA DE UN HEROE DE RUSIA



"En España, en Rusia y en cualquier otra parte del mundo, esta Hermandad no desaparecerá", dice el comandante

Como uno más, vestido de paisano, comía alegremente su rancho el comandante Palacios, el héroe español en Rusia que durante once años conoció la soledad.

"¿Sentido exacto de esta fecha?"

"Algo tan emotivo que es muy difícil explicar con palabras."

"¿Qué le recuerda la misma?"

"A mi imaginación llegan las gloriosas epopeyas vividas durante nuestra guerra de Liberación."

"¿De su cautiverio en Rusia?"

"Es un capítulo aparte cuya herida está aún reciente."

"¿Su mejor recuerdo de alférez provisional?"

"Dos heridas en combate en el Jarama y en Teruel y la dicha de haberlos hoy reunidos."

J. ANTONIO PALOMARES

FORMA Y MISION DEL PRINCIPIO DE AUTORIDAD

"España necesita una unidad, un orden y una política permanentes"

clear, a planes de industrialización, a reformas fiscales, a política de viviendas, de seguridad social, de regadíos y a política de tantas otras cosas tangibles sobre las que el país real, está vitalmente volcado.

Todo esto supuesto, hay razones poderosas para confiar a la institución monárquica en nuestro siglo XX la misión de transmitir a las generaciones venideras el legado y el mandato de la España de Franco. Razones en primer término, de autenticidad de la empresa con la que nacimos a la existencia política, que fue la subversión de las instituciones republicanas que bajo el ambiguo manto de su legalidad formal llegaron a legalizar la defunción de nuestra Nación como Patria y como Estado, como familia política y como pueblo soberano. El fracaso del experimento republicano de 1931, no fué sólo el fracaso de una fórmula institucional ni sólo la exhibición palmaria de la impotencia de unas minorías políticas para plantear la transformación positiva de la sociedad. Fué sobre todo el fracaso de la conjura de resentimientos seculares que movilizaron criminalmente la inquietud de las masas contra la entidad permanente de España. Es preciso recordarlo perentoriamente. Las juventudes frentepopulistas de febrero de 1936 no pedían sin más una modificación radical de las instituciones y de la estructura social del país. Pedían la extirpación de España. Lo pedían y lo decían con aquella increíble y bárbara blasfemia: Muera España! El Alzamiento Nacional fué una empresa de salvación de todo lo que es España por destino, esencia y tradición. ¡Y qué alto precio hubimos de pagar! De haberse sobrepuesto el sentimiento patriótico a las apetencias, los resentimientos y la usanía, el país podría haber sido concebido para decidir definitivamente sobre la forma de gobierno

no y de las instituciones. Pero los administradores de los poderes republicanos impusieron a los que defendían simplemente a la Nación como esencia, la suerte más dura, la guerra sin cuartel, la contienda hasta el exterminio. Aplicaron el patrimonio nacional a la defensa de sus turbios apetitos de poder, y por si fuera aún poco movilizaron la escoria humana para que les ayudara a sepultar definitivamente el ser entrañable de España. Tal es el estigma republicano.

La respuesta del país—no meramente de grupos políticos minoritarios—fué una voluntad nacional de resurgimiento. De la hermandad de la sangre forjada en los frentes de combate brotó irresistible el sentimiento nacional de instituir un orden político nuevo para la paz, la justicia y la elevación moral y material de la vida española. La nueva política y las nuevas instituciones nacidas de este impulso se caracterizan por un sentido de empresa y de misión de que carecieron las viejas estructuras y totalmente ignorado en el juego político del decrepito constitucionalismo de todos los tipos. Y continuada es esencialmente esto. España está en el centro del proceso de su gran revolución nacional contemporánea. Tiene que proseguirlo. Tiene que concluirlo dentro de un desarrollo de la política mundial expuesto a desenlaces catastróficos para los pueblos y las civilizaciones. No es lícito invocar frente a esta empresa permanente, tras la cual marcha y está dispuesto a seguir marchando todo el país, planteamientos parciales de doctrina de los años treinta, de los que, por lo demás, el Movimiento ha recogido lo que tiene rango de fundamento y sentido permanente.

Esta es la razón y el destino de la nueva Monarquía. Los mandatos históricos no pueden diferirse a las Asambleas ni a direcciones colegiadas, dentro de las cuales la responsabilidad se diluye en el abstracto expediente de las votaciones. El principio de autoridad que ha presidido y preside la empresa nacional es un principio de mando personal y único o, lo que es lo mismo, sustancialmente monárquico. Pero el peso moral de esta autoridad suprema no pueden conferirlo las Asambleas ni garantizarlo los plebiscitos. La Nación española que en definitiva marchó unida bajo la Monarquía hasta los más altos destinos, puede legítimamente confiar a la institución la responsabilidad histórica de garantizar la invariable permanencia de nuestro Movimiento Nacional y de asegurar al país las constantes nacionales y sociales de su política. O para decirlo con la expresión lapidaria de quien con responsabilidad vitalicia conduce a la Patria: "España necesita una unidad, un orden y una política permanentes. Es necesario que todos los esfuerzos de la Nación operen en una misma dirección".

(De "Heraldo").

RECUERDOS, EMOCION Y ALEGRIA EN EL CERRO DE GARABITAS

MILLARES DE HOMBRES PARA QUIENES EL DESTINO TRAZÓ LOS CAMINOS MAS DISPARES, UNIDOS POR LA ESTRELLA DE SEIS PUNTAS

La flor y nata de una generación, como siempre en pie, al servicio de España

Los lugares que conocieron su valor, han sido ahora testigos de su entrega a los principios del Movimiento Nacional

(CRONICA DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Las jornadas emotivas suelen ser así. Como la de ayer mañana, llevada a cabo en el Cerro de Garabitas. Sin espectacularidad. Sin rimbombantes preparativos que sirvan como medio para justificar un fin. Con una sencilla ceremonia en la que habían de quedar cumplidos veinte años de una fructífera historia...

Donde el valor se da cita

Ha sido precisamente ayer mañana, fecha primero de junio, cuando los alrededores de Madrid han conocido la jornada histórica más valerosa que habría de marcar el hito grandioso de una epopeya.

Por primera vez, en la grandiosa historia que la Guerra de Liberación marcara, se habían dado cita todos los que desde 1936 a 1939 ostentaron en su pecho la gloriosa divisa de alféreces provisionales. Todos aquellos a quienes la muerte respetara. Esto que es casi hablar de un milagro...

Y el milagro se ha cumplido. A la una del mediodía de este día primero de junio, cientos y cientos de españoles, los cuales llevaron en su pecho la estrella de seis puntas, se han concentrado en el Cerro de Garabitas, uno de tantos montículos donde las gloriosas e impercederas hazañas de estos oficiales hechos a marchas forzadas dejaron escritas para siempre las páginas más emotivas de nuestra historia.

Y el espectáculo ha resultado grandioso, perfecto, incomparable. Como todos los que se hacen sin apenas preparativos, como todo lo improvisado.

Allí se dieron cita negociantes y burócratas, empleados y maestros, profesores de Míomas y militares, cada uno embuido en la profesión más dispar, pero todos ellos hermanados por la estrella de seis puntas que sobre negro fondo exhibieron en sus pechos en los memorables días del Movimiento.

Los años, muchos eran, es verdad, habíanles desperdigado. La Paz, conseguida con la sublimidad de su esfuerzo, les había enviado a los menesteres más dispares. Aquél, uno de los héroes del Pingarrón, se encontraba en Palma de Gran Canaria, de jefe de Telégrafos; el otro, que en Brunete perdiera el brazo izquierdo, en Badajoz dirigía los destinos sindicales; éste, que en el helado frente de Teruel recibiera dos balazos al frente de su sección, era Galicista el lugar donde el destino le había enviado, al frente de un Consorcio panadero; Fulanito, al que todos sus soldados conocían por la jocosidad con que tomaba los ataques enemigos, estaba en Valladolid en un simple y honrado empleo administrativo.

Así eran todos los que ayer mañana se reunieron en Garabitas, una más de las posiciones donde el Ejército rojo hubo de conocer el temple de estos soldados de la Patria hispana.

Y si en verdad el destino de la Paz les había distanciado, la llamada del recuerdo volvió indolentemente a unirlos. Y esta unión fue como entonces, rápida, espontánea, como si nuevamente un 18 de Julio les llamara, con la voluntad férrea e indestructible que anima a los españoles a quienes España no gustaba ya...

Un testigo elocuente: El Cerro de Garabitas

Ni un mes siquiera transcurrió antes de suponer esta magna concentración. Ni tampoco tres

semanas. En bastante menos de quince días, la llamada—que es lo grande—, no la orden—que sería lo normal—, los desperdigados alféreces provisionales de la Cruzada acudieron a la cita de Garabitas.

Y, como siempre, llegaron sin preámbulos, sin preparativos enojosos que hacen de las acciones un fin todioso; con la espontaneidad de quienes el «mota proprio» es el mejor certificado de una voluntad desinteresada.

Ante ellos, el primer paso eminentemente español. La acción de gracias. Para ello, un sobrio altar en medio de la región plébrica de bosque. Entre pinares, la imagen del Redentor por quien ellos habían derramado su sangre. Banderas nacionales y del Movimiento flameaban a su alrededor. En el centro, como la mejor de las divisas, un enorme crespón negro en cuyo centro brillaba la estrella de seis puntas: el emblema de los gloriosos alféreces provisionales.

Después, la misa, una misa rezada en la que todos y cada uno de ellos elevaban sus preces en la mejor doble oración de gracias: la salvaguarda de su propia vida y la conciencia del deber cumplido.

Frentes que hace una veintena de años se mostraran enhiestas frente al enemigo, ayer, con la misma gallardía, se doblaban ante el Señor.

Una misa callada, soñera, llena de sugestión para los múltiples espectadores que, ajenos a esta ávida historia, se habían reunido en el lugar.

Hombres mitad monjes, mitad soldados, como predijese José Antonio...

Cientos y cientos de gargantas atronaron los espacios entonando el Himno de la Gloriosa Infantería, mientras varias avionetas lanzaban ramos de flores.

Espectáculo grandioso, sublime, lleno de emotividad, que marca una nueva fecha histórica en el Cerro de Garabitas.

Entre los asistentes, aparte de los más altos cargos, camaradas de impercedero recuerdo: José Antonio Elca Olaso, Hernando Calleja...

Como héroes ignorados, el cien veces glorioso comandante Palacios, los comandantes laureados Alemán Ramírez y Orozco...

En fin, la flor y nata de una generación que en 1936 se colocara la «estampilla» negra de una estrella de seis puntas a quien su heroísmo hiciera decir al pueblo:

«Alférez provisional, cadáver efectivo.»

Cincuenta mil de ellos, con veinte mil caídos en la Cruzada y once laureados, amén de cientos de Medallas Militares, han estado presentes ayer mañana en el Cerro de Garabitas. Una mañana inolvidable que garantiza nuestro futuro.

JULIO ANTONIO PALOMARES

Los ministros, en la presidencia del acto



LOS MINISTROS EN LA PRESIDENCIA DEL ACTO

El rancho de hermandad y camaradería



UN ASPECTO DEL RANCHO DE HERMANDAD



VALLISOLETANOS EN EL CERRO DE GARABITAS

(Información gráfica de CARVAJAL)

CUADRO DE HONOR

Oficiales provisionales, caballeros laureados

SANTIAGO PEDROJA POSADA

Cota 1.470, frente de Teruel. 7 mayo 1938. Muerto a consecuencia de las heridas.

JUAN JOSE OROZCO MASSEU

Puente de Toledo. 31 mayo 1937. Comandante del Servicio de Estado Mayor.

CARLOS GARCIA MARTINEZ DE LA HERRAN

Cerro del Águila. 17 julio 1937. Muerto en combate. Muerto en combate.

MIGUEL BLASCO VELAZQUEZ

Gavil. 20 y 23 septiembre 1937. Prisionero y fusilado por el enemigo.

JUAN CHICOY DABAN

Villanueva del Castille. 16 julio 1937. Muerto a consecuencia de las heridas.

ANTONIO ALEMÁN RAMÍREZ

Olivar del Jarama. 15 febrero 1937. Comandante de Infantería.

RAFAEL GARCIA SISO

Batea (sector del Ebro). 9 octubre 1938. Muerto en combate.

FRIMATIVO GARGALLO MANERO

Posición 102 del sector del Ebro. 8 octubre 1938. Muerto a consecuencia de las heridas.

SIMON HERNANDEZ SAGRADO

Posición "Pingarrón". 15 marzo 1937. Muerto en combate.

JOSE ANTONIO PEREZ OTANO

Frente de Madrid. 8 marzo 1939. Muerto en combate.

SERAFIN DE LA CONCHA BALLESTEROS

Ciudad Universitaria. 5 a 8 agosto 1938. Ingeniero de Minas.



DOS ASPECTOS DE LA EMOTIVA CONCENTRACION DURANTE LA MISA

La Fiesta NACIONAL

COMENTARIO A LA JORNADA De vuelta a las andadas

Ese parece ser el signo que va a presidir la temporada del venenoso César Girón: echar marcha atrás para reintegrarse al camino que le proporcionó fama y dinero a montones. Volver a las andadas de sus resonantes triunfos de hace un par de años. Después de su apoteósica "resurrección" en la feria madrileña, ahí queda ese "gazpacho" formado ayer en la taurina Antequera, con "requisito" total de trofeos y vueltas a la redonda como para marearse. A su hermano, el pujante Curro, le ha salido un grano en... la familia, cuando ni él, ni nadie, pensaba en tan "cerceñas" competencia. ¡A ver! ¡Pluma y tintero para don Fernando Gago!

En Teruel y también con toros-toros, hubo asimismo triunfador solitario: Fermín Murillo. Dos toros, dos estocadas y tres orejas. El "chamaco" quiere abrirse paso. Se ve a las claras.

En Barcelona sucedió otro tanto, aunque aquí el triunfador—Joaquín Bernadó—sólo cosechara una oreja. Menos da una piedra.

En el capítulo novillero hubo más festejos y, naturalmente, más triunfos. El festejo de El Puerto resultó lo que se dice redondo. Los cuatro del cartel amojaron en el reparto, siendo el más agraciado Pepe Alvarez, que se llevó más del cincuenta por ciento del botín total. El calé Rafael de Paula—apunten este nombre, porque va a sonar lo suyo—repitió su reciente tarde de Jerez y aunque terminó en la enfermería, la cosa carece de amargos, afortunadamente.

En la Monumental madrileña, otro triunfo del sevillano Diego Puerta, que sube considerablemente su ya estimada cotización.

Nada de particular en Vista Alegre—fondo triunfal de Antonio de Jesús—, ni en Sevilla, ni en Palma de Mallorca. En Zaragoza y en Andújar fueron los mejores el portugués José Julio y el español "Currito", respectivamente.

En Valladolid, ya lo saben: agua en cantidad y... suspensión al canto. Habrá que sacar billete para Burgos, donde el jueves torearán los mismos "tres", con ganado de Tassara.

Y colorín colorado...

RIVERITA

DESTACADOS EXITOS DE CESAR GIRON EN ANTEQUERA Y FERMIN MURILLO EN TERUEL



CESAR GIRON

Antequera (Málaga), 1.—Seis toros de Quintanilla Vázquez para Rafael Ortega, César Girón y Gregorio Sánchez.

Rafael Ortega, faena por redondos, naturales y de pecho. Sigue con otros paños y manoleínas. Una

"Chamaco" sufre una conmoción cerebral en Barcelona

estocada bien puesta y descabello. (Ovación, vuelta al ruedo, petición de oreja y salida a los medios). En su segundo da paños en redondo y manoleínas. Una estocada adelantada. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios).

César Girón, faena superior con paños por alto y naturales. Adornos y rodillazos. Una estocada que hace rodar al toro sin puntilla. (Ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo). A su segundo, manso y peligroso, lo muletea valiente con paños de tirón y derechos. Cinco manoleínas, naturales y el de pecho. Una entera y descabello. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos).

Gregorio Sánchez se enfrentó con el peor lote. A su primero lo trastó constituyendo mucho. Tras breve faena de muleta, mata de una entera y descabello. Muchas palmas al diestro y pitos al toro en el arrastre. En el último, trastó "crazamente" y mató de media y descabello. (Palmas).

nado de Enriqueta Moreno de la Cova, gordo y bien presentado.

Joselillo de Colombia, magnífica faena en su primero. Mata de media estocada y descabello. (Ovación). En su segundo, también se hizo ovacionar con la muleta. Mató de una estocada. (Gran ovación).

Fermín Murillo realizó dos grandes faenas en sus dos toros. En su primero, gran faena de muleta, para estocada y descabello. (Ovación, vuelta y salida). En su segundo, faena inteligente y alegre. Media estocada. (Ovación).

Luis Segura fue ovacionado con el capote en sus dos toros. En su primero, gran faena de muleta, para estocada y descabello. (Ovación, vuelta y salida). En su segundo, faena inteligente y alegre. Media estocada. (Ovación).

COGIDA DE "CHAMACO" EN BARCELONA

Barcelona, 1.—Cinco toros de Alipio Pérez T. Sanchón y uno de Lizardo Sánchez.

El lugar en donde el pasado domingo ocurrió la cogida mortal del novillero "El Zorro" apareció con unas flores. El pasillo se hizo sin música y se guardó un minuto de silencio, terminado el cual se dió un viva a la fiesta nacional. Los toreros llevaban fazo negro.

Aparicio, en su primero, hace faena adornada y mata de estocada (Ovación y saludos). En su segundo, muletea por bajo dominando y consiguiendo un natural y paño de castigo. Mató de dos medias estocadas y descabello. (Aplausos).

Joaquín Bernadó, faena con paños naturales, derechos y manoleínas. Una estocada. (Ovación, una oreja y dos vueltas). En su segundo consiguió unos naturales y paño de castigo. Mató de dos medias estocadas y descabello. (Aplausos).

"Chamaco", en su primero, hace una faena artística que se ovaciona. En el último, al dar un natural, es cogido y zarandeado. Pasó a la enfermería. Termina Aparicio de una buena estocada.

Asistió a la corrida el Estado Mayor de la Escuadra inglesa. "Chamaco" sufre conmoción cerebral de pronóstico reservado. El banderillero Chaves Flores fue asistido de una luxación en la primera articulación interfalángica del dedo de la mano izquierda.—Cifra.



CHAMACO

LA EMPRESA SE EXPLICA

"A pesar del mal tiempo, queríamos dar la novillada" "Los precios de esta Plaza son los más baratos de España" Breve charla con el representante don Arsenio Alvarez

Suspensión y precios. En torno a estos dos temas gira la conversación en los medios taurinos vallisoletanos, mientras la tarde se va "disolviendo" en agua. Merece, pues, la pena emplear unos minutos en "tocar" la cuestión con quien está obligado, en virtud de su cargo, a conocer el secreto. Y bajo el toldo "protector" de "El Candil" abordamos a don Arsenio Alvarez, representante de la empresa taurina "Jumillano".

—Contrariado, Arsenio?

—Figúrate! La cosa no es para niños.

—¿Por qué no se suspendió la novillada a la hora del aparato?

—Podimos hacerlo, pero era tal el deseo de la Empresa de celebrar el festejo, que se jugó a una carta lo que pudiera "venir" después.

—¿Y pintaron bastos...

—Ya lo ves cómo "cae".

—¿Ya que hablas de caer, cómo ha "caído" la suspensión entre los aficionados?

—En general, la decisión —adoptada, como es lógico, previo el permiso de la autoridad competente—, ha sido bien acogida.

—¿Seguro?

—Hombré, siempre hay que contar con los eternos descuentos, y aunque en esta ocasión han sido pocos, me duele que, entre ellos haya algunos que gozan de toda clase de "facilidades" para entrar en la plaza y que son los más indicados para defender a los toreros, ganaderos y empresarios.

—¿Por qué tenía tanto interés la Empresa en dar el festejo?

—En primer lugar, porque las suspensiones cuestan un dineral, y además, porque con esos seis novillos que hay encerrados podían formar un "laco" gordo los tres muchachos.

—Se habla también de la subida de los precios. ¿Qué dices de esto?

—Que a pesar de todo lo que se diga, nuestros precios siguen siendo los más baratos de España. Ahí tienes, para ejemplo, Palencia, donde el pasado domingo la localidad más barata costaba treinta y cinco pesetas.

—Ten en cuenta el aforo...

—Sí, pero también hay que tener en cuenta las importantes subvenciones que aquella Empresa tiene para los festejos privados. Además, los toreros cobran sus honorarios con relación a la categoría y aforo de cada plaza.

—¿Cuándo se dará la novillada suspendida?

—El próximo día 15, si Dios quiere, con el mismo cartel.

—¿Vendrás muchas en "carreta"?

—Hasta si... Y las veremos, siempre que afición nos presione y aya en la plaza no produce nada teniendo la cerrada, pero renta mucho menos si el público no colabora con la Empresa.

—¿Te dejas algo en el tintero?

—Puedes decir que la empresa "Jumillano" tiene actualmente puesta su atención en los carteles de junio, no sólo de Valladolid, sino también de las importantes ferias de León y Burgos.

—¿De dicho queda.

AGENCIAS PASAPORTES AUTOMOVILISTAS Transferecias y carnets de conducir ANSELMO DE LA IGLESIA Queipo de Llano, 17, 2º

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS SE VENDE coche "Standard", seminuevo. Razón: Teléfono 3761. Zamora.

COMPRA-VENTA DE FINCAS VENDE casa propia veraneo, 14 kilómetros Valladolid. Informar: Señor Cordero. Pradillo, 15. Teléfono 53-04-99. Madrid.

CASA nueva, sólida construcción. Fachada tres calles. Todas habitaciones exteriores. Vendo piso y locales comerciales con óptimos correspondientes. Razón: Carretera Esperanza, 44, oja.

GANADOS Y AVES AVICOLA MEFRAN. Pollitas de un día. Pollitos mixtos. Pollas varias edades. Medina de Rioseco. Teléfono 123.

POLLITAS sup erseleccionadas todas edades. Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14, Valladolid.

MAQUINARIA SE VENDE máquina de segar "Ajuría" y una serré. Valverde de Campos. José Gacho.

VENTAS VENDE una cerda de 200 kilos. Vicente Ortega, en Villamarcel.

Prensa empacadoras de paja y alfalfa, cultivadoras polisurcos, aperos tractor, repuestos de todas clases. La mejor calidad. Hijo de José Vidal. Paseo de Zorrilla, 55-57. Teléfonos 3367 y 1851. Valladolid.

AGRICULTORES: Remolques todas cargas, entrega inmediata. Hijo de José Vidal, Valladolid.

NOTICIARIO

Un trofeo para Ordóñez

Madrid, 1.—El tercer Trofeo "Manuel Rodríguez "Manolete", instituido por la Peña "Manolete" de Madrid, para el matador de toros triunfador en la feria de San Isidro, ha sido adjudicado a Antonio Ordóñez, por cinco votos a favor, uno en contra y una abstención.

El jueves, novillada en Burgos

A modo de aperitivo de la próxima feria burgalesa, se celebrará el próximo jueves, festividad del Corpus Christi, una interesante novillada en aquella plaza. Para tan señalada fecha están citados Andrés Hernández, Adolfo Aparicio y Antonio de Jesús, con novillos-toros de don Clemente Tassara, el prestigioso ganadero sevillano. Lo que se dice un cartel de rompe y rasga.

Los carteles de la feria de León

La Empresa "Jumillano", que, como es sabido, organiza la tradicional feria leonesa de San Juan y San Pedro, ha ultimado ya las combinaciones de toros y toreros que se ofrecerán en la vecina ciudad con tal motivo. He aquí los carteles:

Día 22.—Toros de don Ignacio Sánchez, para Antonio Borrero "Chamaco", Curro Girón y Luis Segura.

Día 24.—Toros de don Manuel Santos Galache, para el rejoneador Rafael Peralta y los matadores Antonio Ordóñez, Gregorio Sánchez y Abelardo Vergara.

Y día 29.—Novillos-toros de don Emilio Ortuño, para Antonio González, Andrés Hernández y Antonio de Jesús.



FERMIN MURILLO

AGENCIAS PASAPORTES AUTOMOVILISTAS

AGENCIAS PASAPORTES AUTOMOVILISTAS Transferecias y carnets de conducir ANSELMO DE LA IGLESIA Queipo de Llano, 17, 2º

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS SE VENDE coche "Standard", seminuevo. Razón: Teléfono 3761. Zamora.

COMPRA-VENTA DE FINCAS VENDE casa propia veraneo, 14 kilómetros Valladolid. Informar: Señor Cordero. Pradillo, 15. Teléfono 53-04-99. Madrid.

CASA nueva, sólida construcción. Fachada tres calles. Todas habitaciones exteriores. Vendo piso y locales comerciales con óptimos correspondientes. Razón: Carretera Esperanza, 44, oja.

GANADOS Y AVES AVICOLA MEFRAN. Pollitas de un día. Pollitos mixtos. Pollas varias edades. Medina de Rioseco. Teléfono 123.

POLLITAS sup erseleccionadas todas edades. Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14, Valladolid.

MAQUINARIA SE VENDE máquina de segar "Ajuría" y una serré. Valverde de Campos. José Gacho.

VENTAS VENDE una cerda de 200 kilos. Vicente Ortega, en Villamarcel.

NOVILLADAS Ocho orejas y un rabo en el festejo del Puerto

Se las repartieron Antonio González, «Mondeño», Pepe Alvarez y Rafael de Paula Otro triunfo de Diego Puerta, en Madrid

Puerto de Santa María, 1.—Ocho novillos de Tassara, aplaudidos en el arrastre, excepto el quinto y sexto.

Antonio González fue ovacionado en su primero y cortó una oreja. En su segundo fue ovacionado.

"Mondeño" cortó una oreja y dió la vuelta en su primero. En su segundo fue ovacionado. Pepe Alvarez, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo en su primero. En su segundo volvió a cortar otras dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

Rafael Paula fue ovacionado y se le concedieron las dos orejas en su primero. En el último, al hacer un quite, es derribado y sufre un golpe en el pecho. Termina con el bicho Antonio González de una entera. (Ovación).

Pepe Alvarez salió a hombros. Rafael Paula fue asistido de contusión en la región epigástrica de pronóstico reservado.

UNA OREJA PARA PUERTA, EN MADRID

Madrid, 1.—Plaza Monumental. Cuatro novillos de don Francisco Galache y dos de El Pizarra.

"Valencia" fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo hubo silencio.

Emilio redondo fue ovacionado en su primero. En su segundo, silencio.

Diego Puerta estuvo muy bien en su primero. Se le concedió una oreja y dió la vuelta al ruedo. En su segundo estuvo valiente y fue ovacionado.

COGIDA DE CANTERO EN VISTA ALEGRE

Madrid, 1.— Plaza de Vista Alegre. Novillos de don Eugenio Marín, terciados y sin dificultades.

Manolo Carra fue ovacionado en su primero. En su segundo escuchó un aviso. Mató al sexto por cogida de Cantero y hubo silencio.

Luis Ortega fue ovacionado en su primero y escuchó palmas en su segundo.

Miguel Cantero sufrió un volteo al dar un pase. Dió dos pinchazos y pasó a la enfermería, en donde fue cuidado de una herida en el muslo de pronóstico reservado.

Sevilla, 1.—En la Plaza de la Maestranza se lidiaron seis novillos de don Tomás Prieto de la Cal.

José Rodríguez fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo escuchó una ovación.

Miguel Mateo "Miguelín" fue ovacionado al clavar tres pares de banderillas a su primero, en el que erró plaza estuvo muy valiente y toreó entre ovaciones. Dos estocadas y descabello. (Gran ovación y vuelta al ruedo.)

Juan Díaz "Marquillo" fue ovacionado en su primero. En su segundo dió la vuelta al ruedo.

EN PALMA DE MALLORCA

Palma de Mallorca, 1. — Seis novillos del Conde de Mayalde, desiguales.

José Gómez Cabañero fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo en su primero. En su segundo escuchó aplausos.

Antonio Mahillo escuchó pitos en su primero. En su segundo fue ovacionado, dió dos vueltas al ruedo y hubo petición de oreja.

Alfonso Vázquez II, ovación y vuelta al ruedo, con petición de oreja. En su segundo escuchó aplausos.

EN ANDUJAR

Andújar, 1. — Novillos de Núñez Guerra, buenos.

Juan Fernández "Gitanillo de Andújar" fue aplaudido en su primero. En el segundo estuvo voluntarioso.

Antonio García "Currito" fue ovacionado, con petición de oreja, en su primero. En su segundo cortó las dos orejas y el rabo y dió la vuelta.

Antonio Ortega "Ortega" fue aplaudido en sus dos novillos.

"Currito" salió a hombros.

EL PORTUGUES JOSE JULIO, TRIUNFADOR EN ZARAGOZA

Zaragoza, 1. — Ocho novillos de Primitivo Valdeolivas, de Linares. Los diestros hacen el paseillo descubiertos, sin música, y al terminar se guarda un minuto de silencio con todo el público puesto en pie, por la muerte de "El Zorro". Después se hizo una colecta para la familia.

Angel Martínez "El Greco", en su primero, faena de castigo, para pinchazo que basta. (Pitos al novillo). En su segundo, faena variada, para dos pinchazos y estocada. (Aplausos).

Antonio Angel Jiménez "Corobés", faena por naturales, derechos y de espaldas. Media y descabello. (Ovación). En su segundo, faena variada con algunos naturales. Estocada superior. (División de opiniones por la brevedad de la faena).

Jabón de tocador

il no se tina!!

RECUPERE EL COLOR DE SU CABELLO CON BRILLANTINA SVLTANA contra las canas

BAUTISTA FERRE S.A. - Barcelona

RELOJES SIEMPRE GARANTIZADOS (AS M. JORDA MARCA)

APLAZOS CON PRECIOS DE CONTADO ALCONTADO CON GRANDES DESCUENTOS Envío por correo hasta su domicilio PEDA CATALOGO GRATIS Admitimos representantes GARA Apartado 896 - Madrid